Pratyby nr. 19 uzdaviniai

Lapkricio 25 d. I-II grupei.

. Tegu funkcija f : R — R yra funkcija su reikSmémis

2342, jeix <0,
fl@)=1< 22 -2, jei0 <z <2,

T, jeixz > 2.
Rasti funkcijos f tolydumo ir trukio taskus.
. Tegua e Rir f: R — R yra funkcija su reikSmémis

2 ..
z*—x+1, jeiz <1,

fla) = .
ar + 1, jeixz > 1.

Kokioms a reiksméms funkcija f yra tolydi?
. Tegu f(z) := {z} (skaidiaus trupmeniné dalis). Rasti funkcijos trukio tasky aibe.

. Tarkime, kad funkcija f : R — R yra tolydi ir ¢ € R yra toks, kad f(c) > 0. Irodyti
egzistuojant tokj ¢, kad f(x) > f(c)/2 kiekvienam = € O;(c).

. Tarkime, kad f : [a,b] — R yra tolydi funkcija. Irodyti, kad egzistuoja tokia tolydi funkcija
g : R — R, kad g(z) = f(z) kiekvienam z € [a,b] (tokia funkcija vadinama funkcijos f
tolydZiuoju tesiniu). Irodykite, kad Sis teiginys néra teisingas bet kuriai tolydziai funkcijai
f:(a,b) = R.

. Tarkime, kad f : (a,b) — R yra tokia funkcija, kad
FOx+ (1= N)y) < Af(2)+ (1= f(y)

visiems z,y € (a,b) ir A € (0,1) (tokia funkcija vadinama iskiliaja). Irodyti, kad f yra tolydi



